



УСТЬ-ИЛИМСК

официальный

НОВОСТИ И КОММЕНТАРИИ ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

Газета для официального опубликования муниципальных правовых актов и информирования населения города Усть-Илимска

№ 27 (61)
5 августа 2015 года

Кто из дюжины?



29 июля завершилось выдвижение кандидатов на выборах мэра города Усть-Илимска. Заявления о согласии баллотироваться поступили от 12 человек.

Среди них пенсионер МВД Александр Алексеевич Ситников от партии «Справедливая Россия», начальник отдела военного комиссариата Иркутской области по городу Усть-Илимску и Усть-Илимскому району Александр Владимирович Елисеев от партии «Патриоты России», пенсионер Евгений Петрович Матвеев от КПРФ, начальник отдела администрации города Тулун Мария Сергеевна Белезова, пенсионер Вакиль Касимович Тулубаев от партии «Единая Россия», а также самовыдвиженцы: начальник участка ООО «Илимская строительная компания» Андрей Сергеевич Бочкарников, заместитель генерального директора ЗАО «КАТА» Александр Геннадьевич Лебедев, директор филиала № 14 Иркутского регионального отделения Фонда социального страхования РФ Александр Анатольевич Хворостинин, пенсионер Андрей Сергеевич Сергеев, военнослужащий УФСБ России по Иркутской области Сергей Владимирович Зацепин, начальник отдела надзорной деятельности по городу Братску и Братскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по Иркутской облас-

ти Максим Сергеевич Смирнов, индивидуальный предприниматель Валерий Владимирович Афанасов-Бубнов.

Приём документов на регистрацию завершился 3 августа, одиннадцать заявившихся, кроме Афанасова-Бубнова, к этому времени подали необходимый пакет документов. На сегодня 7 из них уже зарегистрированы кандидатами. Период регистрации закончится 12 августа, агитация в средствах массовой информации стартует за 28 дней до дня голосования, она продлится с 15 августа до 00.00 12 сентября. В этот период избиратору предстоит поближе познакомиться с личностями кандидатов и определиться, кому разрешить доверие. А досрочное голосование на муниципальных выборах пройдёт со 2 по 12 сентября.

Важно: Помимо выборов мэра Усть-Илимска в единый день голосования 13 сентября пройдут выборы губернатора Иркутской области. Для тех, кто не сможет в этот день прийти на избирательный участок, предусмотрены открепительные удостоверения: в количестве 1500 штук они уже поступили в Усть-Илимскую городскую территориальную избирательную комиссию.

По информации ТИК

Пенсия с корректировкой

С 1 августа Пенсионный фонд произвел корректировку размеров страховых пенсий, установленных до 1 января 2015 года. Корректировка затронула работающих пенсионеров, у которых не были учтены суммы страховых взносов, поступивших в бюджет ПФР.

Работавшие во 2-4 кварталах 2014 года пенсионеры начнут получать страховую пенсию в повышенном размере. Отделение Пенсионного фонда по Иркутской области напоминает, что корректировка пенсий работающим пенсионерам проходит в автоматическом режиме и не требует специальных заявлений или визитов в территориальные органы ПФР.

Пенсионеры начнут получать пенсию в повышенном размере с 1 августа

2015 года. Одновременно в августе 2015 года получатели пенсий, которым произведен перерасчет, получат доплату к пенсии за 7 месяцев – с 1 января 2015 по 31 июля 2015 года.

В результате перерасчета в Усть-Илимске и Усть-Илимском районе получать пенсию в повышенном размере с 1 августа 2015 года будут 12145 человек.

В отличие от традиционной индексации страховых пенсий, когда их размеры увеличиваются на определенный процент, прибавка к пенсии от корректировки носит сугубо индивидуальный характер: ее размер зависит от уровня заработной платы работающего пенсионера и его возраста. Чем больше гражданин находится на пенсии, тем меньше количество лет, на которые буде-

дет делиться сумма уплаченных за него взносов, в результате чего прибавка к пенсии будет больше. Прибавка к пенсии работающим пенсионерам в последний раз рассчитывается по старой формуле – в зависимости от величины страховых взносов. С 1 января 2016 года перерасчет работающим пенсионерам будет производиться по страховым взносам, уплаченным в 2015 году, и по новым нормам – в баллах. Максимальная сумма прибавки к пенсии ограничена тремя баллами, а для граждан, формирующих накопительную пенсию, количество баллов, принятых для перерасчета, будет ограничено величиной 1,875.

По информации
Пенсионного фонда

Ждём гостей

На 19 августа запланирован визит в Усть-Илимск правительственный десанта. По предварительным данным, в город прибудут отраслевые министры правительства Иркутской области и депутаты Законодательного собрания.

Планы поездки ещё утверждаются и корректируются, но известно, что члены делегации намерены провести в городе ряд встреч и обсудить за «круглым столом» самые животрепещущие проблемы.

Напомним, в конце мая с рабочим визитом правительенная делегация во главе с губернатором области уже приезжала в Усть-Илимск. Тогда глава региона «взял на карандаш» тему ремонта дорог, восстановления аэропорта, отметил как достойный распространения по всей области опыт организации школьного питания и оценил работу социально-реабилитационного центра. В этот раз будут рассмотрены вопросы строительства, ЖКХ, транспорта, здравоохранения и социальной защиты населения.

Елена ЖАРИКОВА

А вдруг получится

Продолжаются мероприятия по капитальному ремонту двух усть-илимских улиц.

На проспекте Дружбы Народов подрядчик заканчивает основные строительно-монтажные мероприятия, укладку асфальта от улицы Героев Труда до пересечения с улицей Мечтателей. Следующий этап – восстановление благоустройства (озеленение, установка дорожных знаков и нанесение разметки и т.д.), точных сроков организация пока не обозначила. На проспекте Мира проходит демонтаж бордюрного камня, уборка строительного мусора. Дорожники намерены вести работы одновременно почти на всей протяжённости участка, попавшего под капитальный ремонт: уже ведется укладка нового бордюрного камня от улицы Героев труда до Мечтателей, затем пройдут асфальто-бетонные работы. В это же время к укладке асфальта будет готовиться следующий участок. По имеющейся на сегодня информации, большую часть работ основной подрядчик собирается выполнить своими силами и на своих материалах: щебень и асфальт выработает собственный завод подрядчика, в течение августа к нему прибавится еще один, передвижной. Кроме того, значительный объём асфальта будет куплен у Группы «Илим».

Елена РАЗУВАЕВА

Знания в цене

Первая группа устьилимцев, решивших освоить азы предпринимательской деятельности, прошла экспресс-обучение. Курсы для тех, кто решил попробовать организовать собственное дело, проводятся под патронатом областного Центра поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Первый набор оказался многолюдным: на курсы записалось 88 человек. «Спрос» на знания обусловлен несколькими факторами, но главные – это непростая ситуация на рынке труда, которая стимулирует к поиску альтернативы, то обстоятельство, что слушателям не нужно платить за курсы, что немаловажно для человека, который только начинает какое-то дело, и возможность в будущем получить субсидию на развитие малого бизнеса. Дело в том, что сертификат об обучении на курсах является обязательным документом для претендента на субсидию.

Курсы по «Основам предпринимательской деятельности» в этом году пройдут еще дважды: для второй группы лекции и занятия будут организованы 10 – 11 сентября и для третьей – 14 – 15 октября. Запись желающих ведет отдел по развитию предпринимательства и инновациям администрации города по телефонам 98-1-92, 98-1-93 или в каб. 301, 302 администрации города.

Елена ЖАРИКОВА

Выше – дешевле

РЖД открыли продажу билетов по специальному тарифу «Выше – дешевле» со скидкой 40% на верхние места купейных вагонов поездов.

Как сообщает пресс-служба Восточно-Сибирской железной дороги, в акции участвуют более 100 поездов. Действует акция с 20 июля. Скидка на билеты не распространяется при оформлении проездных документов для организованных групп пассажиров, а также по детскому тарифу. Полный перечень всех поездов, на проезд в которых действует специальный тариф «Выше – дешевле», можно найти на сайте ОАО «РЖД» в разделе «Пассажирам».

ИА «Байкал Инфо»

По халтуре – рублём

За некачественно выполненную работу денег давать не стоит. Более того, сам исполнитель должен приплатить за срыв сроков и неудобства, причинённые его действиями. К такому выводу пришли сотрудники департамента жилищной политики и городского хозяйства, а натолкнули их на это яркий пример наплевательского отношения подрядчика к своей работе.

Лестница возле Дома торговли не подвергалась никакому ремонту очень и очень давно. Приятным сюрпризом стали лишь новые перила, которые сравнительно недавно были установлены там по программе «Доступная среда». Поэтому в прошлом году из бюджета были выделены средства, чтобы покрыть бетонные ступени новой тротуарной плиткой, а также заменить асфальто-бетонное покрытие на верхней и нижней площадках лестницы. Плитку надлежало уложить на площади 191 кв.м., а асфальтобетон – на 187 кв. м. На эти

цели была предназначена сумма в 742 567 рублей. Именно эти деньги по муниципальному контракту должна была получить компания, победившая в электронных торгах. Казалось бы, времени на выполнение подряда было достаточно: с 31 июля 2014 года, когда контракт был подписан, по 30 сентября 2014 года, когда надлежало сдать работу. Но приступить к выполнению взятых на себя обязательств строители почему-то не спешили и к концу сентября никакого результата представить не смогли. Начались работы только в октябре. В наших широтах в такое время довольно холодно, а в середине месяца обычно уже лежит снег и держится устойчивая отрицательная температура, при которой нельзя проводить ремонтно-строительные работы. Подрядчик же уложил плитку прямо на холодное основание и допустил ряд других серьёзных ошибок. Само собой, работу у него не приняли и денег не дали, ибо платить было не за что: процентов 80 от



всего объёма работ оказалось никуда не годны. Когда пришла весна, и результат трудов подрядчика предстал перед устьилимцами во всей красе, жалобы посыпались в департамент жилищной политики как из рога изобилия: казалось, поделиться впечатлениями хотел каждый горожанин, которому довелось пройтись по отремонтированной лестнице. Гуляющая под ногами и отваливающаяся плитка, кривые ступени, неприглядный внешний вид – вот далеко не полный перечень жалоб. Отыгрываясь на аукцион заново муниципалитет не стал: во-первых, с учётом динамики цен итоговая сумма могла оказаться выше, во-вторых, за демонтаж того, что подрядчик успел сделать, также пришлось бы платить из бюджетных средств. Со строительной компанией была достигнута договорённость, что она всё переделает, и на этот раз качественно. И только в этом случае получит плату. Но, конечно, не ту сумму, которая фигурировала вначале: с учётом штрафных санкций она будет немногого скромнее. Исправленную лестницу строители собираются представить в ближайшие дни.

Елена РАЗУВАЕВА

Минус три миллиона

Усть-Илимск могут лишить государственных полномочий в области оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции. Если это произойдёт, бюджет города потеряет ещё одну статью дохода. Ежегодно поступления от уплаты госпошлины за выдачу, переоформление и продление лицензий на торговлю алкогольной продукцией приносили городу 3 миллиона рублей. В связи с чем нам грозит такое нововведение и чем оно может обернуться, наш разговор с начальником отдела потребительского рынка и лицензирования администрации города Любавой Езовской.

- Давайте начнём с истории вопроса...

Изначально полномочия в этой сфере были исключительно государственными. Впоследствии, когда активно шел процесс передачи части обязательств на местный уровень, родился закон Иркутской области о наделении органов местного самоуправления отдельными полномочиями в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции. Муниципалитеты, в том числе и Усть-Илимск, самостоятельно занимались вопросами лицензирования и контроля, а государственные пошлины, которые территории получали за проведение этой работы, шли в местный бюджет. Такой порядок для некоторых муниципалитетов сохранён и сегодня. Однако появился проект закона, по которому полномочия хотят у муниципалитетов забрать. Близлежащие к Иркутску территории уже их передали. На одной из осенних сессий Законодательного собрания соответствующее решение может быть принято и по северным территориям. Проект закона, который нам прислали на ознакомление, касается Усть-Илимска и Усть-Илимского района, Братска и Братского района.

- Возвращать делегированные полномочия область начала ещё в апреле 2014 года. Что она уже приобрела от этого?

- Поступление государственной пошлины, экономию бюджета на субвенциях территориям...

- Сколько Усть-Илимск получал субвенции?

- Около полумиллиона ежегодно, они шли на обеспечение работы.

- А сколько область предполагает получить с четырёх северных территорий за счёт возврата делегированных полномочий?

- Мы подготовили и направили в ассоциацию муниципальных образований Иркутской области письмо, в котором изложили своё видение ситуации. Исходя из финансового обоснования, которое представила служба потребительского рынка и лицензирования Иркутской области, расходы на содержание службы составят 6,6 миллиона рублей в год. Только на техническое обеспечение, которое уже имеется на территориях, потребуется 900 тысяч, плюс приобретение и содержание автомобиля, зарплата служащих, командировочные расходы и т.д. А получить областной бюджет в 2016 году, (передать полномочия мы должны будем 1 июля 2016 года), сможет не больше 3 миллионов рублей со всех четырёх территорий. Дело в том, что многие предприниматели в прошлом году оформили разрешительные документы не на год, как это делали обычно, а на 5 лет, поскольку с этого года сильно вырос размер госпошлины – с 40 тысяч рублей за год до 65. В 2016 году согласно данным сводного реестра необходимость в продлении лицензии возникнет только у 7 усть-илимских предприятий, в районе – у 3, а в целом по четырём нашим территориям – у 23. В итоге экономический эффект от нововведения будет отрицательным. А проблем доставит немало.

- Кому именно?

- Пострадает, в первую очередь, городской бюджет и предпринима-

телями. Бюджет лишится поступлений от госпошлины, субвенции и штрафов, а для предпринимателей сильно усложнится процедура лицензирования. Поскольку орган, выдающий лицензии, находится будет в Иркутске, всё оформлять и визировать тоже нужно будет в Иркутске. Возникает опасность, что предприятия, чтобы сократить свои издержки, будут уходить под услуги фирм-посредников и сокращать расходы за счёт укрупнения. А это, опять-таки, скажется на поступлении в бюджет. Сегодня у нас 49 лицензиатов, и каждый платит пошлину. Не думаю, что эта цифра останется неизменной после того, как мы передадим полномочия. Общая тенденция такова, что идёт сокращение числа лицензиатов, укрупнение сетей. Лицензию по закону должно иметь предприятие, а не торговая точка. А дальше оно может развивать сеть, арендовать торговые площади в других магазинах...

- Нет опасений, что увеличится доля суррогата?

- Скорее, увеличится доля предприятий, которые будут работать без лицензии, и сложнее будет пресекать такую деятельность. Сейчас у нас наложен оперативный обмен данными с правоохранительными органами. Как будет осуществлять контроль орган, который находится за тысячу километров от лицензиатов – не знаю.

- Раз минусы так очевидны, что муниципалитет предпринял, чтобы сохранить за собой полномочия?

- Мы отправили обращение в ассоциацию муниципальных образований Иркутской области с изложением своей позиции, уполномоченному по правам предпринимателей и депутату Законодательного собрания от нашей территории.

- Когда будет рассматриваться законопроект?

- Не скажу точно, но на одной из осенних сессий.

Беседовала
Елена ЖАРИКОВА

Кредит одобрен

Шестьдесят миллионов заемных средств на днях должен получить город. Средства будут направлены на выплату заработной платы работникам муниципальных учреждений, страховые взносы, коммунальные платежи.

То, что бюджет сформирован с дефицитом и придётся брать кредит на его погашение, понятно было ещё на этапе формирования главного финансового документа. Вопрос был только в том, когда и под какой процент его брать.

Заявку на электронную площадку муниципалитета выставил 30 июня. На наш запрос откликнулось два участника – Сбербанк и Совкомбанк. Изначально ставка в заявке была обозначена в 19,5 процента. Однако за счёт колебаний на рынке кредитования и в результате торгов удалось снизить ставку до 15,795 процента. В итоге возвращать из городской казны придется на 2 миллиона 223 тысячи рублей меньше.

Елена ЖАРИКОВА

Чистая, но условно

Качество воды в реке Ангара улучшилось в 2014 году по сравнению с предыдущим годом.

Такой вывод содержится в проекте государственного доклада о состоянии и охране окружающей среды, опубликованном министерством природных ресурсов и экологии России.

Сейчас воды главной реки Иркутской области характеризуются как «условно чистые». В исследованных створах водохранилищ качество воды определено как «слабо загрязненные» (в 2013 году воды преимущественно относились к «загрязненным»). Значительных изменений экологических модификаций водных экосистем не отмечено.

Кроме того, ни одна из рек Иркутской области в прошлом году не попала в список наиболее загрязненных водных объектов России, который составлен по данным Росгидромета.

ИА «Байкал Инфо»

Откроются в срок

Не за горами начало нового учебного года, и в городских образовательных учреждениях спешат закончить подготовку к нему: где-то осталось нанести последние штрихи, а где-то можно принимать комиссию хоть сейчас.

Пищеблоки нынче ремонтируются в четырёх школах, в школе №9 завершают работы, начатые в прошлом году, а в школах №12, 15 и 17 необходимо выполнить их с нуля. Общий объём средств – порядка трёх миллионов рублей, ещё на такую же сумму была сделана заявка в министерство образования Иркутской области, благодаря этим средствам в три школы поступит оборудование для пищеблоков.

По программе создания доступной среды обитания для детей с ограниченными возможностями предусмотрены ремонтные работы в школах №1, 7, 8 и МБОУ «Начальная школа - детский сад». В школе №1 необходимо привести в рабочее состояние бездействующий туалет на первом этаже, оборудовать крыльцо. В школе №7 – уложить тротуарную плитку перед входом, отремонтировать сенсорный кабинет. А начальная школа-детский сад самым важным посчитала замену ламп – специальное освещение необходимо для обучения детей с ослабленным зрением. Городской бюджет предусмотрел на эти цели 1 миллион 360 тысяч рублей, ещё 3 миллиона 200 рублей (по 800 тысяч на каждую школу) должны прийти из областного бюджета на покупку оборудования, с его перечнем образовательные учреждения уже определились.

Нынче 3,5 миллиона рублей городской бюджет выделил на решение давних проблем. Наиболее затратными стали ремонт кровли в школе №1 (кстати, работы там уже закончены), ремонт спортивного зала в школе №5 (цена вопроса – почти 900 тысяч рублей) и в школе №13 (почти 350 тысяч рублей), замена ограждения в детском саду №5 и теплоузла – в детском саду №9. Из этих же средств оплачен ремонт тепловентиляционных сетей фойе в школе №14, туалетов в школе №11, куплен линолеум в школу №7 и 12, установлены площадки для сбора мусора, а также устраниён ряд других замечаний, как говорится, мелких, но существенных.

По проекту «Народные инициативы» закончен ремонт кровли в школах №2, 13 и 17, в школе №14, в специализированном образовательном учреждении «Начальная школа - детский сад», в детском саду «Радуга» соответствующие работы ещё продолжаются. Объём средств софинансирования «Народных инициатив» из городского бюджета по большей части освоен, теперь нужно только дождаться основной суммы – субсидии из бюджета области. Как обычно, на имеющиеся деньги управление образования выполнило самые важные работы, чтобы учреждения открылись в срок. А установку новой техники, например, возможно безболезненно провести и в ходе образовательного процесса.

С сегодняшнего дня началась приёмка детских садов, а школы начнут сдавать ежегодный экзамен с 13 августа.

Елена РАЗУВАЕВА

Спасибо за площадку

Первые две из десяти спортивных площадок, которые город получил по результатам всероссийского конкурса «Поколение «Спортмастер», на днях сданы в эксплуатацию. Компактные комплексы спортивных снарядов установили на территории Центра детского творчества, что находится на улице Мечтателей, 28 и школы № 1.

Несмотря на то, что сейчас каникулы, детей в центре и в школе нет, ребятня уже «обкатала» тренажёры. В первый же день, как только строители сдали работу, детвора заселила площадки, после чего чья-то детская рука неровно вывела мелом на асфальте у Центра детского творчества: «Спасибо за площадку». По утрам сюда приходят мамочки с малышами, а вечерами, когда спадает жара, собираются мальчишки из окрестных дворов чтобы покачаться на турниках.

По соглашению со «Спортмастером», все работы по установке спортивных площадок должны быть завершены до 15 августа. Большинство их, а именно 7 из 10, появятся рядом со школами. Так проще будет обеспечить сохранность оборудования, к тому же его можно будет использовать на уроках физкультуры. Сыграло роль при выборе места и то обстоятельство, что школы, как правило, находятся в центре микрорайонов, в шаговой доступности от близлежащих домов. Детям не придётся даже переходить дорогу, да и добраться до турников они смогут за пару минут. Остальные площадки решено разместить на территории спортивных комплексов.

Напомним, город получил площадки в подарок от ведущей российской сети магазинов, обойдя в конкурсе крупнейшие города страны.

Елена ЖАРИКОВА



От нулевого уровня и выше

Домам на Братской – быть, и для жизни они пригодны. В этом уверена компания-застройщик. Но сможет ли она исправить все свои ошибки или окончательно потеряет доверие и попадёт в список недобросовестных подрядчиков?

Напомним, четыре дома по программе переселения из ветхого и аварийного жилья ударными темпами были возведены ещё в конце прошлого года, но спешка строителей и допущенные ими нарушения обернулись большими проблемами: уголовными делами для одних и сорваным новосельем для других. Необходимо было решить, что же делать с домами дальше. Исчерпывающую информацию на этот счёт дало заключение стройнадзора: в отношении новостроек по улице Братской определено 53 замечания. Порядка 14 из них касаются деятельности проектировщика: например, есть претензии к системе горячего водоснабжения, которая должна быть закрытой, и к высоте потолка подвала (отметка полосы технического подполья не должна превышать 180 см., иначе оно будет считаться дополнительным этажом здания). Все выявленные недочёты надлежало устранить. Либо распрошаться с идеей когда-нибудь заселить дома.

На сегодня часть работ выполнена, например, приняты к сведению замечания по кровле: приведены в соответствие требованиям крепежи стропил, заменён утеплительный утеплитель в чердачном перекрытии. Кроме установки малых форм (скамеек, урн, детских игровых площадок) проведено благоустройство. Как утверждает подрядная организация, на их установку потребуется всего один день, но пока дома не заселены, высока вероятность, что формы станут жертвами вандалов или просто будут украдены. Специалистами департамента жилищной



политики и городского хозяйства администрации города сформирована заявка и технические условия для проведения аукциона на поставку четырёх блочных индивидуальных тепловых пунктов – по одному на каждый дом. Они необходимы для обустройства той самой закрытой системы горячего водоснабжения. Но, разумеется, самый острый вопрос, который беспокоит муниципалитет и будущих жильцов новостроек, не будут ли дома представлять собой угрозу для жизни своих обитателей? После трагедии в Омске рисковать не хочет никто, и этот страх вполне понятен. А обоснован он или нет, должны показать проверки. Компания-застройщик привлечёт экспертов, чтобы те сделали выводы о безопасности зданий. Однако, чтобы подстраховаться, муниципалитет также заказал обследование плит перекрытия на их несущую способность. Специалисты побывали в городе на этой неделе, со дня на день ожидаются результаты их заключения. Планируется заселить дома в августе-сентябре, причём сентябрь в этом плане предпочтительнее –

начало отопительного сезона станет дополнительной проверкой инженерных сетей дома, а также его способности сохранять тепло.

Что касается остальных пяти домов, возводимых в Усть-Илимске по программе переселения из ветхого и аварийного жилья, то стройка там возобновлена, работы продолжились после небольшого перерыва. На данный момент в двух домах начата кладка третьего этажа, ещё в двух заканчиваются работы нулевого цикла (фундамент, стены подвала, перекрытия нулевой отметки). Для возведения последнего здания, дома по улице Рабочей, 6, вырыт котлован. Стоит отметить, что сроки введения домов в эксплуатацию могут изрядно сдвинуться – изначально подрядчик должен был закончить стройку к 15 октября, однако, скорее всего, этот процесс затянется: на существующем сегодня этапе строительства освоено лишь 18 миллионов рублей из 120, и объём работ проделан соответствующий. Впрочем, как показывает опыт, спешка в этом деле – плохой помощник.

Елена РАЗУВАЕВА

Сколько точно в граммах?

Летом следующего года в стране пройдёт сельскохозяйственная перепись. Напрямую коснётся она не только селян, фермеров и сельхозпредприятий, но и горожан-дачников.

Последний раз тем, кто и что выращивает, государство интересовалось в 2006 году. Тогда выяснилось, что огромное количество сельхозугодий не используется по прямому назначению, а личные хозяйства куда активнее оснащаются техникой, чем организованные сельхозпроизводители. Тракторов, комбайнов и навесных орудий у фермеров в пересчёте на площади обрабатываемых земель оказалось больше, чем у сельхозорганизаций. Государство сделало выводы и составило программы поддержки земледельцев. Время прошло, пора провести новый срез и откорректировать планы. Тем более что мы, наконец-то, задумались о продуктальной безопасности и необходимости импортозамещения. Это ведь только кажется, что для безопасности страны важно, сколько солдат взято под ружьё и какие новейшие самолёты выходят с конвейеров военных заводов. На самом же деле стратегически не менее важно, насколько мы самостоятельно можем снабдить себя продуктами питания. Выяснить это и должна предстоящая перепись.

Пройдёт перепись с 1 июля по 15 августа 2016 года. Но уже сегодня начата работа по формированию списков подворий и дачных участков, на которые придут переписчики. Разным труженикам земли и вопросы они зададут разные. У фермера, например, поинтересуются, количеством посевых площадей и наличием скота, как ведётся реализация продукции, какая техника имеется и используется ли наёмный труд. У владельцев шести соток спросят, сколько и каких культур они выращивают, какие методы защиты от вредителей применяют. Никаких финансовых вопросов переписчики задавать не будут и никаких документов представить не попросят. Итоги переписи будут обезличены и обобщены.

По информации, которой располагает министерство сельского хозяйства Иркутской области, в личных хозяйствах идёт снижение поголовья. Из 3300 фермеров субсидии получают лишь 600-700. Такая ситуация требует анализа и корректировок, а для этого, опять-таки, необ-

ходимо получить точные данные о положении дел. Кроме этого необходимо понимать, сколько требуется производить того или иного вида продукции, чтобы обеспечить население области продуктами питания собственного производства.

В сельской местности перепишут все подворья, сплошной переписи подлежат также хозяйства, где имеется скот, а вот дачников опросят выборочно. Опасаться визита переписчика, как отмечают власти, не стоит: задача – получить точные сведения о состоянии дел в стратегически важном секторе экономики, облагать фермеров и владельцев личных хозяйств дополнительными налогами намерений нет.

В тему:

Первая всероссийская сельскохозяйственная перепись проходила во время первой мировой войны, в 1916 году, и была обусловлена нарушением баланса спроса и предложения на продовольствие, дефицитом продуктов питания. Она имела практическое значение. По материалам, полученным в ходе переписи, планировалась продовольственная кампания на 1917-1918 гг., снабжение армии и населения, менялось аграрное законодательство. В 1917 г. – новая перепись. В числе других – вопрос о наличии сельхозинвентаря. Как показала перепись, 13,5% хозяйств земледельческого населения губернии не имели необходимого инвентаря.

Сельскохозяйственная перепись 1920 года проходила в условиях глубокого развала экономики. Сравнивая ее результаты с данными всего лишь 4-летней давности, можно судить о разрушительном влиянии на экономику революционно-военных событий. Революция, мировая и гражданская войны привели к резкому (более чем на треть) снижению посевых площадей в Иркутской губернии. Соответственно упал валовый сбор и обеспеченность продовольствием.

В дальнейшем вместо сплошной переписи стали практиковать выборочные обследования. Информацию о деятельности натуральных хозяйств представляли сельские советы. Кроме того велись частичные переписи скота, садов, посевых площадей и даже плодово-ягодных насаждений.



Перепись 2006 года показала не вполне рачительное отношение к земле-корнице. В сельхозорганизациях и фермерских хозяйствах Иркутской области более четверти угодий составляла залежь. Эффективнее использовали землю индивидуальные предприниматели, у них залежь составила 9,5%. Из всех фермерских хозяйств Приангарья трудились на аграрной ниве только 27,5%. Энергичнее действовали различные ИП, из них действующими оказались 48,4%. Зато высокую деловую активность показали подсобные хозяйства – 88,7%, садоводческие и огороднические объединения (92-96%).

Елена ЖАРИКОВА

Физкульт-привет!

8 августа Усть-Илимск отметит День физкультурника. По этому поводу в городе пройдут различные праздничные и спортивные мероприятия.

Туристов ждёт традиционный слёт, в ходе которого команды субъектов малого и среднего предпринимательства выяснят, у кого же из них самый спортивный, творческий и спланированный коллектив. Слет пройдет на территории курорта «Русь», заявку на участие подали восемь команд. Программа слета разделена на четыре блока: туристический, в ходе которого командам предстоит преодолеть заболоченный участок по кочкам, навести переправу, поработать с компасом, уст-

Елена ЖАРИКОВА

План мероприятий, посвященных Дню физкультурника,

дата проведения -08.08.2015 г.

Мероприятие	Место и время проведения
Городской туристический слет «Дружба народов»	территория курорта «Русь», 10 часов
Турнир по волейболу среди мужских команд	СОШ №2, п. Невон, 11 часов
Турнир по волейболу среди женских команд	СОШ №2, п. Невон, 11 часов
Турнир по мини-футболу среди ветеранов	площадка МУ РСОЦ «Молодежный», п. Невон, 11 часов
Супер-кубок по футболу г. Усть-Илимска	Стадион «Обилийный», 18 часов

новить палатку, разжечь костёр. В спортивном блоке их ждет смешанный футбол, перетягивание каната, пулевая стрельба и метание бревна. В конкурсе «Туристический ланч» надо будет проявить военные и организаторские таланты, а в творческом блоке показать «Визитную карточку» и исполнить туристическую песню.

Ну а спортивных и азартных в этот день приглашают на турнир по волейболу среди мужчин и женщин, турнир по мини-футболу среди ветеранов и супер-кубок по футболу. План мероприятий – предлагаются. Приходите, участвуйте, болейте!

Елена ЖАРИКОВА

Стрижка только начата

В Усть-Илимске идёт обрезка кустарников на разделительной полосе движения. Кто-то из прохожих недовольно косится: обкорнали чуть ли не под корень, вместо высоких кудрявых акаций теперь стоят непонятные «кочерыжки» с белеющими на срезах ветками.

Как объяснил директор МКУ «Центр технического обслуживания» Максим Шкатов, обрезка кустарников – не прихоть муниципалитета. И деньги, и время есть куда девать. Но высота зелёных насаждений – одно из условий обеспечения безопасности дорожного движения. Согласно предписаниям ГИБДД, высота кустарника, проижающего на разделительной полосе движения, не должна превышать 70-75 см от уровня дорожного полотна. Наши же акции достигли более 170 см в высоту. И если зимой живая изгородь становится сквозной и больших неудобств не доставляет, то летом листья полностью скрывают пешехода от глаз водителя, а пешехода лишает возможности обозревать проезжую часть на наличие транспорта. Например, прежде чем перейти дорогу возле администрации города, приходилось аккуратно выглядывать из зарослей, дабы не попасть под чьи-то колёса. И это в зоне пешеходного перехода, где водитель обязан проявлять повышенное



внимание и снижать скорость! А ведь некоторые пешеходы почему-то не любят пользоваться «зебрами», предпочитая перебегать дорогу там, где им удобно, выпрыгивают из кустов на трассу в самых неподходящих местах. В таком случае избежать неприятных последствий помогают только аккуратность водителя и виртуозные навыки в управлении транспортом, что согласитесь, свойственно нашим автолюбителям далеко не всегда. После «стрижки» акации обрастают и к следующему году снова станут пусть не высокими, но кудрявыми и красивыми. А опасность ДТП удастся хоть немного, но снизить.

К середине августа все кустарники на разделительных полосах должны быть приведены к требуемому стандарту. Кажется, что объём работы не очень велик – привести в порядок нужно посадки на улицах Героев Труда, Энтузиастов да Мечтателей. Но если считать в кустарниках, то получается много, а работа осложняется тем, что кое-где они стоят сплошной стеной. Раньше в распоряжении сотрудников МКУ «ЦТО» были лишь обычные ножницы для обрезки – механические, работа с которыми требовала немалых физических сил и выносливости: всего один трудиной день с таким инструментом оборачивался кро-

вавыми мозолями на руках. Разумеется, желающих на такую вакансию было немного, да и производительность труда была крайне низкой. В этом году за 13 тысяч рублей приобретены специальные автоматические ножницы, работающие на бензине. С их покупкой дело пошло быстрее, сейчас на обрезке деревьев задействовано два сотрудника ЦТО, они работают посменно. Кроме того, ножницы можно использовать и для декоративной обрезки зелёных насаждений в ландшафтном дизайне – в том случае, если в городской казне появятся лишние деньги.

Елена РАЗУВАЕВА

Чай черёд?

Работы по подготовке тепловых сетей к новому отопительному сезону продолжаются. В этой связи мы выяснили, какие дома в августе попадают под временное отключение горячего водоснабжения.

Напомним, в этом году от недельного отключения энергетики нас избавили, максимум, что придётся перетерпеть – два дня, исключение – микрорайон Тушамский.

Микр.	Объекты отключения	Сроки проведения ремонта
Правый берег		
16	ул. Интернационалистов, 32, 34, 36, 38, 40, 55, 57, 59, 61, 63, 65, 67, 69, 71, 73, 85; ул. Гагарина, 29, 32, 34, 35, 36, 43; ул. Лиственничная, 3, 4, 7, 8, 11, 12, 13, 15, 18, 21, 26, 27; ул. Рябиновая, 39, 40, 41, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 51, 52, 54, 56, 59, 60, 62, ул. Черёмуховая, 28, 30, 33, 36, 37, 38, 40, 42, 43, 45, 46, 47, 50, 51, 53; ул. Ольховая, 3, 7; ул. Осиновая, 17, 23; ул. Сиреневая, 23, 25, 27, 29, 30, 32, 33, 34, 36, 38, 39, 41, 44	6 - 7 августа
16	ул. Рябиновая, 13, 17, 19, 21, 24; ул. Сиреневая, 1, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 14, 16/2, 18; ул. Чёрёмуховая, 12, 14, 16, 21, 23, 25, 27, 29, 31	10 августа
п. Лесной п. ЛДЗ	ул. Декабристов, 50, 52, 56, 58; ул. Вьюжная, 1, 2, 4, 12, 14; ул. Снежная, 5, 7, 9, 11, 13, 15; ул. Декабристов, 3г, 5, 7, 14, 24, 25, 26, 28, 30, 32, 33, 34, 36, 38, 40, 44, 46; ул. Радужная, 2, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25; ул. Мастеров, 3, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33; ул. Охотная, 3, 5; ул. Градостроителей, 58, 62	19 - 20 августа
п. Лесной п. ЛДЗ	ул. Градостроителей, 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 18, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 29а; ул. Рассветная, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 9, 12; ул. Луговая, 1, 3, 4, 6, 7, 7а, 8; ул. Соколиная, 1, 3, 4, 4/2, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 25; ул. Преображенская, 3, 4а, 5, 6, 7, 8, 9, 11, 13, 15, 17, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32; пр. Зимний, 1, 3, 5; ул. Декабристов, 13, 31; ул. Снежная, 2, 4, 6	24 – 25 августа
Левый берег		
	ул. Полевая, 62, 66;	6 – 7 августа
	микрорайон Тушамский	19, 20, 21, 24, 25, 26, 27, 28, 31 августа

Приходите на приём

В Усть-Илимске открылась общественная приёмная вр.и.о. губернатора Иркутской области Сергея Ерошенко, в рамках работы которой любой гражданин может обратиться к специалистам и экспертам в области здравоохранения, социальной защиты, предпринимательства и т.д.

Офис городского штаба находится по адресу: ул. Героев Труда, д. 44, офис № 7, контактный телефон 2-00-97, график работы: пн., ср., пт., сб., вс. – с 11.00 до 15.00; вт., чт. – с 15.00 до 20.00.

Предварительное расписание работы специалистов и экспертов

№ п/п	Дата	Направление	Эксперт
	По средам с 14.00 до 15.00	Приём и.о. мэра города Усть-Илимска Бажановой Л.В.	
	По вторникам с 15.00 до 16.00	Приём председателя городской Думы 6 созыва Перетолчина В.В.	
1	07.08.2015 г. с 11 до 15.00	Приём по вопросам спорта	Кетрова И.В., Бочкирев А.А.
2	10.08.2015 г. с 11 до 15.00	Приём по вопросам развития предпринимательства	Специалисты отдела по развитию предпринимательства администрации города
3	14.08.2015 г. с 11 до 15.00	Приём по вопросам безопасности и правопорядка	Специалисты МВД, МЧС, ГИМС, представители общественности
4	17.08.2015 г. с 11 до 15.00	Приём по проблемам старшего поколения	Кошельникова Т.Г., председатель совета ветеранов города
5	19.08.2015 г. с 11 до 15.00	День «Единой России», семинар Законодательного собрания и правительства Иркутской области	Дубас А.А., Лобков А.В., Бажанова Л.В., Кетрова И.В.
6	20.08.2015 г. с 15.00 до 20.00	Приём по вопросам благоустройства и инфраструктуры города	Архитектурный отдел администрации города
7	21.08.2015 г. с 11 до 15.00	Круглый стол по вопросам национальностей и их комфортного проживания в городе	Представители национальных конфессий

По информации общественной приёмной губернатора Иркутской области в городе Усть-Илимске

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Свидетельство ПИ № ТУ38-00664 от 19.08.2013 г.

ГАЗЕТА «УСТЬ-ИЛИМСК ОФИЦИАЛЬНЫЙ» РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО
в муниципальных и государственных учреждениях, по почтовым ящикам.

Главный редактор: Е.Я. Жарикова

Учредитель: Администрация города Усть-Илимска

Адрес учредителя:
666683, Российская Федерация,
Иркутская область, город Усть-Илимск, ул. Героев Труда, 38.
Тел. редакции: 98-274, факс: (395-35)-98-200;
E-mail: office@ust-ilimsk.ru

Газета отпечатана
в МУП «Усть-Илимская типография».
Заказ 886. Тираж 15000 экземпляров.

Адрес типографии:
666671, РФ, Иркутская область, г. Усть-Илимск,
ул. Юбилейная, 8. Тел. 7-50-34